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Introducao

=> Qual era 0 nosso objetivo?
= O que é um solitdo?
€ onda n3o linear
€ mantém a sua forma e velocidade
€ preserva as suas caracteristicas apds uma colisdo



Programacao

—-> método de Euler

Al \ def metodo_euler(xr, t, h):
return r + h*derivada(r, t)
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Evolucao temporal de um sistema com uma massa

-> lei de Hooke
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Evolucao temporal de um sistema com uma massa
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Erro numeérico da evolugcao temporal de um sistema com
uma massa
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Evolucao temporal de um sistema com uma massa

=> Conservacao da Energia e espaco de fase
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Evolucao temporal de um sistema com uma massa

m

=> Introducao do Atrito 2! = _ﬁ,q; — 2b4/ EII},
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Evolucao temporal de um sistema com uma massa e atrito

=> Nao ha conservacgao da energia

—— Energia Total
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—— Energia Potencial
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Evolucao temporal de um sistema com uma massa e atrito

=> b maior que 1, ndo possui oscilacdes
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Evolucao temporal de um sistema com uma massa e atrito

Nao conservacao da energia e nenhuma oscilacao
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Evolucao temporal de um sistema com duas massas
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x (m)

Evolucao temporal de um sistema com duas massas

x (m)

tendo um ‘K’ igual tendo um ‘K’ diferente
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Evolucao temporal de um sistema com um anel de molas

=> sistema mais instavel usando o método de euler
=> condicdes de fronteiras periddicas
=> relacao de dispersao
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Evolucao temporal de um sistema com um anel de molas

Velocidade inicial na primeira massa

0.175

0.150

Deslocamento (m)
o o o
o = =
~ o N
w o w

o
o
w
)

0.025

0.000

—_— t =0 (S)
— t =10 (s)
— t =20 (s)

200 300
Posicao (m)

400

500

16



Evolucao temporal de um sistema com um anel de molas

Uma onda do tipo sinusoidal implica uma relacao de dispersao

k 1
z;(t) = Acos (Y - i — wt =24/ —|sin| ;Y
z;(t) cos (Y -1 — wt) W m|%1n<2 >|

Mais a condic&o de fronteiras periddicas (anel)
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Evolucao temporal de um sistema com um anel de molas

Onda sinusoidal
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Evolucao temporal de um sistema com um anel de molas

=> sobreposicao de ondas
=> por ser linear existe dispersao
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Evolucao temporal de um sistema com um anel de molas
nao lineares

-> introducdo de um termo (zi — zi—1)® + (Zip1 — 2:)°
— O termo ndo-linear diminui a
— O0s disperséo, dando origem a um
i 05 i — 955 solitdo.
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